

## 学生翻墙被停学一个月

在东莞市麻涌中学学生宿舍楼过道上,张贴了数张处罚通报。根据通报,有7名学生被处以停学一个月的处罚。这7名学生中,包括2名因翻墙外出被罚的高三学生,从5月12日停学至6月12日,这意味着他们高考备考只能在家自习了。德育处张主任称:“假如从成绩方面来理解,处罚是严格的,但是从生命安全角度来说,我认为不算严格。”

(摘自《南方日报》5.23)

## 高考神器俏销

高考临近,网店和实体店销售高考“神器”的店铺悄然增多,从随身佩戴的挂件到书桌的摆件等花样繁多。这些“神器”有的注明“金榜题名”,有的则声称“开智慧增考运”。据卖家介绍,购买者多为家长,希望能借此调剂孩子的情绪。

(据中新社 5.29)

## 老师制学生成长相册

这个儿童节,达州市通川区二小六(6)班的学生收到了一份特殊的礼物,由班主任冯浪为他们制作的PPT相册。从孩子们一年级开始,冯浪就有意无意的用照片记录他们的学习生活,1000多张照片,完整的记录着班上70多名学生整个童年故事。

(摘自《华西都市报》5.27)

## 小学拍照收费上千元

随着毕业季的临近,不少小学都已经提前开始了毕业照的拍摄。有学生家长反映,昆明市区一所小学,最近组织给六年级学生拍摄毕业照,两本相册收费竟高达1100多元,“太贵了”。该小学校长明确表示,由于家长反映强烈,为消除误解,学校将停止一切校园拍摄活动,并要求所涉及的班级老师进行妥善处理。

(摘自《春城晚报》5.31)

## 小学生赊账消费

柳州市柳南区某小学两名姐弟在校生,在校园附近商店赊账512元。老板追讨无果,竟将姐姐名字写在一块黑板上“示众”。商店的做法固然失当,但缺乏自控力的孩子们赊账消费,导致“债台高筑”,甚至影响到了身心健康成长,这一现象折射出的问题,更值得关注。专家认为,学校、家庭及社会应协同努力,引导孩子自小形成正确的消费观。

(摘自《南国今报》5.29)

## 儿子请民警管教妈妈

“警察叔叔,我妈妈经常乱翻我的书包,我觉得这是不好的行为,希望警察叔叔跟我妈妈讲讲,让她以后别再翻我书包了!”近日,南京中华门派出所接到了一个小学生的求救电话,请警察叔叔帮忙管教一下妈妈。尽管啼笑皆非,警察还是满足了孩子的要求。电话沟通中,孩子妈妈觉得自己的举动完全是为了孩子好,可防止孩子贪玩影响学习。

(摘自《南方日报》5.30)

## 14岁儿子说烫饭是狗饭

日前,重庆市民杨先生用剩菜剩汤煮了一锅烫饭,可是14岁的儿子小辉却以为是煮的“狗饭”,愣得他一时间说不出话来。于是,他将此事发表在论坛上,引发众多家长的讨论。有人说现在的孩子太缺乏吃苦教育,也有人说不孩子正在长身体。

(摘自《重庆商报》5.30)

## 男孩被父母教训欲跳楼

5月29日,深圳一名小学生在太白居闹脾气上演跳楼秀并拒绝营救,危急关头,消防员敏捷出手,横空将其抱住救下。据了解,被救的小男孩年约11岁,他是因被父母教训,一时想不通才做出如此行为。

(摘自《羊城晚报》5.31)

## 中小学校长书记需登台讲课

武汉市江夏区教育局今年初出台新规定:全区公办中小学校长、书记须上课。任课量视情况而定,但至少为普通教师平均任课量的20%。年终考核时,上课情况所占比例为20%,并与绩效工资挂钩。今年春季开学后,该区76所公办中小学校的130名校长、书记全部按要求给学生授课。他们当中有半数是在新规定出台后重新走上讲台的。

(摘自《长江日报》5.29)

## 小学开设芭蕾课

从今年9月起,中央芭蕾舞团将在北京4所小学一年级课程中开展每周一节的芭蕾训练的校本课程,让芭蕾走进孩子们的课堂。中芭团长冯英说:“用芭蕾艺术的魅力来影响孩子们的行为准则,用寓教于心、潜移默化的形式来提高孩子们的人文修养,可以说,这是一件具有历史意义和社会价值的大好事。”

(据新华社 6.1)

## 小学护学岗交警试点配枪



从6月3日起,南京6个护学岗交警将配枪上岗,保护学生安全。这是新世纪以来,交警首次持枪上岗。据了解,早在2011年,南京交管部门就在一些小学校门口,设立了首批护学岗,护学岗交警的主要任务是早晚放学时在校园周边执勤,维护小学生进出校门安全,疏导校园门口及周边地区交通拥堵。

(摘自《扬子晚报》5.29)

## 中学生戴面具上课

老虎头、忍者、钢铁侠……高中生戴着这些面具坐在教室里上课,老师戴着面具讲课,这是个什么样的场景?5月28日,沈阳市第五中学上演了一场异彩纷呈的假面大戏。有人提出疑问:戴面具上课会不会分散注意力?校长金巍松称,可能会有一点,但是只有一节课时间,影响不会太大。相反,在面具下,学生反而会更大放得开。

(摘自《华商晨报》5.29)

## 体育课变寻宝大赛

一张地图、一个指南针,按顺序到地图上所指示的位置,用最短的时间到达终点。近日,这样别开生面的体育课在重庆珊瑚小学四(4)班举行。“这是一种在国外流行的‘定向运动’,是一项智力和体力并重的运动。”体育老师董晓欧称,将“定向运动”引入体育课,可以改变过去体育课单一的教学模式,融入了趣味性和知识性,学生也很容易接受。

(摘自《重庆日报》5.27)

## 这个校长好有爱

每天早晨7点半开始,广西南宁市滨湖路小学校长王瑾就站在门口,微笑着迎接每一名学生。自学校2004年成立以来,王瑾坚持早晨在校门口迎接学生已整整10年。她被学生和家长们亲切地称为“最有爱的校长”。在王瑾看来,这么多年的坚持,已经成为向学生、老师、家长传递爱的一种重要方式。

(据新华社 5.31)

## 亲子喝牛奶赛获赞

6月1日,是第十四个“世界牛奶日”,前一天,安徽省合肥市五里墩辖区的幼儿园学生和家长们一起进行喝牛奶比赛,希望能在做游戏的同时,向大家普及牛奶及奶制品对于健康的重要性,倡导人们更多地饮用、食用奶制品。

(据中新社 5.30)

## 学生车厢里上安全课

公交车上有哪些安全设施?遇到突发情况如何逃生?这些问题或许难不倒城里孩子,可是对于农村不常坐公交车的孩子来说,却稍显陌生。5月27日,一辆无级变速K35路公交车开进西安周至县九峰乡虎峰村小学,学生们在车厢里上了一堂安全课。

(摘自《西安晚报》5.28)

## 河南新生入学将测艾滋

近日,河南省教育厅发布通知,要求各学校要安排预防艾滋病专题教育必修课,并将艾滋病检测纳入大中专院校新生入学体检范围。消息一出,即有网友表示,“这是无视国家明文规定的艾滋病自愿检测原则”。也有网友发问,“如果检测出为感染者,如何保证学生隐私?是否能保证顺利入学?”

(摘自《新京报》6.1)

## 宿管员也要期末考试

大屏幕上随机抽取的90多名学生照片一一闪现,在规定时间内,台下选手认领自己辖区内的6名学生,如果出现3次及以上的辨认错误,选手将被直接pass。这不是《最强大脑》节目的比赛现场,而是南开大学宿舍管理员期末考试的实践考核环节。据介绍,为了保持队伍的高素质,学校安排了每年5月份的期末考试,除了实践考核环节,还有笔试。

(据新华社 5.30)

## 老师制桌牌记考勤

中南财经政法大学武汉学院工管系辅导员胡鹏想对考勤、到课率做完整的记载,决定给班上45名同学做桌牌。桌牌用废旧卡纸三对折制成,用彩笔写上姓名,外加一句幽默话总结同学们的各自的性格特点。桌牌每次上课前由班委带到教室里统一分发。此举提高了学生们上课的积极性。

(摘自《武汉晚报》5.27)

## 高校上演毕业红毯秀

日前,华中科技大学机械学院大四学子红毯走秀致毕业的照片,成为微博热门。60余组毕业生红毯走秀,在摄像机前摆造型,还在海报上签名,俨然出席戛纳影展的大腕风范。辅导员陈老师称:“同学们自信、活泼,敢于表现。相信这是大家的宝贵回忆。”

(摘自《楚天都市报》5.29)

## 中学澡票走红

“超越永无止境,挑战无处不在”、“得高分的秘诀就是少丢分”……一句句励志的话语以黑体字醒目地出现在一张张“河北正定中学澡票”的正中央。不少同学感到惊喜,“原来澡票也可以长这样。”对于“励志澡票”的走红,校方回应称,这纯粹是一种对高三学生的善意激励,这样做也有助于他们对高考有一个理性认知。

(摘自《燕赵都市报》6.4)

## 高校主页现美女学霸照

近日,中国地质大学(武汉)教务处主页上出现一美女学霸在林间小道晨读的照片,受到了学生的热捧。改版的网站一上线,访问量就达到了往日的两倍多。该美女为该校外国语学院大四学生姜欣怡,目前已被保送本校研究生。

(摘自《楚天都市报》5.30)

## 减肥励志弟受欢迎

在扬州大学社会发展学院,一位名叫宦皓名的大二男生,在不到一年的时间内成功减肥70斤,完成了从“小胖哥”到“帅小伙”的完美蜕变,令全院女生羡慕不已。这几天,宦皓名成为众多女士的“座上宾”,传授减肥经验和技巧。

(摘自《扬子晚报》5.30)

## 研三生拍全家福毕业照

一边是同学版毕业照,另一边是抱着3个月大女儿和丈夫拍的全家福毕业照。学业生两不误,最近,中南民族大学研究生田敏成了校园红人。同学小琴说:“我们读研究生她有了婚姻,我们毕业她又有了孩子,学业、爱情、婚姻、家庭四丰收。”谈及自身经历,田敏则不希望别的女孩重复自己的路,“我只是特例,毕竟学生还是要以学业为重。”

(摘自《武汉晚报》5.26)